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== jod (39)

Wonasanlu 2 88 unuAiaunisi (39) asluaunsi (37)  wasileRansunly

386 wumaunsy (39) astuaunisn 38) Jslaaunisidy

i(l%}i(iﬁé)- jowA+T, =0 (@0)
Ox\puox ) oy\u dy '

Of10A), 0(10A) OF10A) oA +3,=0 (1)
ox\pox ) oy\uody ) oz\u oz
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wiouwvasdmmine Feuandluaunisi 40) dwsvigunlugvuuu 2 fiduazaunisi
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gﬂawm?{au (triangular elements) @ wiutgmiluuuy 3 fHasisuannisuiasunses
wiouwlassmireeenifudfiuusigunsedntii (tetrahedral elements) n1sesnuuundady
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A(x,p,2) = AN, + 4,N, + 4N, + 4N, @2)

e N, n=1 2 3 4 fefidunsuseanauneluddiuwiuat A, n=1 2

3 4 fenadwsvesmdnadainwesuimaniuwsaslvun 1 2 3 4 vesdawuy selunsaisa
¢ a4 v oo ) v
wugUnssantagesieasls

n

N =-6I7(a"+bnx+cny+dnz) den =1234 (43)

loeh ay =x,(¥,25 = ¥32,) + x;(¥,2, —,2,)+x,(V324 — ¥,25)
a, =x4(y321 -—ylz3)+x3(y,z4 _y4Z1)+x1 (y4Z3 —y324)
a, =x4(y122 —yzz])+x2(y4zl —y,z4)+x, (y224 _yAZZ)

a,=%(0,2, = N2+ X%,(0,23 = 1:2)+ (02, — ¥,23)

b =y,(2;=2)) + y3(2, = 2,) + y,(2, — 23)
by =y(2 = 2)+ y)(z;=2,)+ y3(2, — 7))
by =42, =2)+ y,(2) - 2,)+ y,(2, - 2,)
by =y3(2)~2,)+ y,(2, - 2;) + ¥,(2, - 2,)

¢ =x,(z, —2Z3)+x,(z4 —2z,)+x;(z, -2,)
C=Xx,(2, = 2))+ x3(2, - z,) + x,(2, — 23)
C=Xx,(z,—2,)+x(z,—z,)+ x,(z, - z))

¢, =X%5(2, -2z,)+x,(z —z3)+x,(z4 —23)

a =%, (V3= ¥2)+ X5(1, = Y+ %, (v, = ¥s)
d, =X, = Y)+ 5,V = Y+ X, (¥, = »)
dy=x,(¥, = »)+ X% =Y +x(y, fY2)
dy =3, = y)+ 50, = 1)+ 5,0, = 3,)

Q

waz ¥ fe YSnsvadwsasdamuy mildanfinesiuuusvesdulseandaet

1 % » z
1 x, z,
1 x5 z,

1 x z,

(44)
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Jumeuilieindudunsuiddyiianuesisiwluidawuyt Sadunisadreaunns

vpsdduwsiliaenadesfuaunisiBeyiusvestignisiie q dwmsudagmauiuuiminues

52UV 3 1A Naumadsoywusdes sl

6( GAJ+2(] aAJ+£(1 BAJ JowA +J,=0 (45)
ox\pox ) oyluoy ) oz 15;
Uszgnaszilsuisinluidduuiiiomszuvaunisidadu Tngendunisussyns
Brmstnimdniauandns (weighting functions) Tullagtiumsuszgndisnisdanimdnue
anfefioduisgninliuititouiigalunisussgndldfudgmising 4 uas3sisanunse
Suuneenlulédn 1wy FvesnaniAu (Galerkin) Fsumdndifintuanisiunfudagiimiu
auinas  Seneliiinussleniegrannlunswauilusunsureninme fieldfuilymauin
vl nsadeaumsvesdaumsidrenistaniuinavandsdivdnnisded Ae nsunurua
waslagyszunuasluaunisi (39) aghineliindwiiuaug mnusaziiavindu R uwnuds

wanIsIBaNNSR (46)
[wrav=0  n-12734 (46)
14

InedoRvrsantymudunuy 3 ffegldiavande R faunisii @7)

Re2(10A), 0(10A) 0(108) Lo\, @
nyax oy\uoy) oz ,uaz

dwiudfluwigunssdmin eeilidind 4 qedeldunyadesisd faiuiaieans 4

¢

aums‘lumsuﬁmf«mﬁhﬁm wunugdsluaunsy (46) azdesdian n = 1, 2, 3, 4 wazlaeUuni

)

uigon W, =N, Fauiounuen R deauns (@7) asluaumsi (46) aels

v, o(1aa), @ 1aA) 5(161‘) jowA+J, |dV =0 (48)
y o ,uax y\udy) oz\p oz
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1 0A

jNﬂ(ﬁ(la—A)+ 0 (1 aAJ a( 2 DdV -[N,(jooA)V
v \xX\uox) y\puody) oz\p oz (49)
+{(N,3,)dV =0

14
RnsanmsBuiiinsaiieznadvesaunisi (49) dmsunaiusnadunadoyius
dusvassliisnisBuiiinsniiazdau (integrate by parts) lngazldvguiiunvaand (Gauss’s
theorem) fstiuannaunisit (49) iile n = 1, 2, 3, ¢ Rsawsaldeulaidu

Rsanwatnsnniugieiiovesannisi (49) FadunaiiRetestuveuias
29908UY T lneadndiianmnesuiivianA 7 wusnmaummmmumua Ltammaumsw (50)
muuaumsw (49) aaamﬂmaamaumsw (51) LLavLuaamnaumsw (51) umvmm 4 gunis

mmmsnmauaumﬂ‘vﬂuwaamuwiﬂwag’lugﬁmmﬂ%ﬂlﬂmaumsw (52)

A(x,y,2)=0 , ((x,y,2)el (50)

Vaxuax 8yy6y 52#‘32 v (51)
=[N J,av

l/
f {azv] 10A [GN} 10A [aNJ 10A

— | —=4|=| 22,44 14

yA\LOx Jygp Ox Y Jpg 4 Oy 0z Jpo # a (52)
+.“N]4x1 (ja)O-A)dV - “N]‘M JOdV

vV Vv

WaraNANNIST (41) 39148 ANYNENIINTLIBVIRNIT NIRRT uingn A
Tneussualunsdddiuuyidy

4 (x’ y,z) = [N]lx4 [A]4x]
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v & oA ON aA oA ON
Z12 14 A e 22|20 (4
b 2] [, A {@L[ o v 2[R g,

wazaunsiWluiddwunssnansundy

ON 1| ON ON 1| 0N ON ON
e +H AR O
x ax1 M Ox 1x4 a.y 4x1 H a.y 1x4 Oz 4 M Oz 1x4 (53)
J.[N]“]COO'[N]] 4dQ 4><1 ,“N 41J av
wialsuaunsiWluyidduuvidvsuwrasdauumiivsenaudis 4 aunsidsss
[M + K]4x4 {A}4x] = {F}4x1 (54)

NN M) e

mn [M],, _[[N“ch[N] (55)
Pnaunsi (42) Midunsuszanumelunandldse

n

1 <
N =§(an+b"x+cny+dnz) Wen=1234 (56)

NEUNTN (56) wazmnamrdnmimln ¢ fidinsi seduaunisa (55) 34

nanewdu
[M],.. =ijINndexdydz nm=12 34 (57)
aunsi (57) 5awmsaﬁﬂmmlﬁiﬂal%’qmn%qﬁqﬂssnau (factorial

formula) lun1sdssurunisduditnsanasndluinsasaunisa 68 lae i
Ny=IL N,=L, N,=L, uaz N, =1, 2l¢
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'hleldd
Lo rrav= atbletd! o, (58)
(a+b+c+d+3)!

v

PNaun1si (57) aunsawsnsiansaundu 2 nsdndreluviusaiedfusy

WUU 2 4F muumﬂaumsm (57) maﬂsvaﬂm%aumsw (58) azla

21 11
ja)oV 1 21 1
[M],, = (59)
2011 1 2 1
1 11 2

NS K,

(K], , I[ ] {GN] +6_N <IN +{6N] [GN} V. (60)
p\LOx Jqulox ], [ Oy v LY |4 0z {gg i1 0Oz |4

wazanAsitunsusyanaumeludaunisy (56) Seld

a,N" = b, , oN, =5 nay oy = d, n=12 34 (61)
ox 6V oy 6V 0z 6V

UNUANMUENRUSYRIEUMST (61) adluaunisy (60) azly

(K], = I(b b, n_y Cn Cn +d d dydz N m=1,234 (62)
b u\6V erv ever er 132
1
- 36uv? (5,6, +c,c, +d,d, ).[ dxdydz

——(b,, +c,c, +d,d,) nm=1234
36,uV
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bh+co+dd bb+cc,+dd, bb+ce+dd, bb+cc, +dd,

[K] _ 1 bb +e+dd, bbtec+dd, bb+cc, +dd, (63)
* 36w bb,+ce,+dd, b, +ec, +dd,
Sm bb,+c,c,+dd,
Iaatiniwes: &,
N {F}4xl = I[N]dxl JodV (64)

14

lignsiBsdausenavlunmsuszinansduiitnsnnasauSunnssaunisd (58)

la

(65)

1
J V|1
{F}ztxl:—:‘_— 1

1

aa X
2.4 nisusenavduniIsdauivuidussuu
%’umauﬂtﬂumsﬁwammwaaLwias?ﬁLuuﬁﬂlﬁmﬂszﬂauﬁuLfluammssamao

[

_33UU masuvsansaesUsveslymesniludiwuvigesdausznaudae n 0D 9

AobilAnsEUVaNMSTINTIUSENOUBANNS s WY N dunTs saanslanat

nxl

[M+K],, {4}, ={F},, | (66)

2.5 msuszgnditeulvveutuandoumAwaiaas
z‘i’m%’u%um@umﬁsxqﬂﬁﬁ'aulwa‘ummlumu%ﬁaﬁ%ﬁnﬁﬁwumﬁau‘lmﬂ"\
DY FID Ushreuidweiouvasmirelimdndidaamesusimininfugus (A=0)
2.6 nafwImARIuYsBuideInTs
onswmdndidanmesulingn A iqadieineg udr Ssannsaduaama

R w & -

sineq AduRusiuselUls Tosauuusivdn B anansasunaldannisidsasdngidainmss
wiwdn (8 = VXA) fuansfeaunis (67) saduiiofinnsauviiouvasly 2 85 sussuty
win xy elinszuanuuuiunu z Seldrmauuuimdnlunuiuny x (8) uagaauiuusingnly

WWIKAY y (B,) TamisAauuutivansin fakansiaeaunisi (68), (69) uag (70) augsy
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0A 0A
B=vxa=| 2%y i+(aA"—aAz)j+ %A L (67)
oy 0z 0z  0x ox 0oy

c;A; +c.A:+c, A
sz BAZ _ i jj k“k (68)
oy 24,

(69)

B - _aAz __ biAi+bjAj +bkAk
2A

e

B =1,Bf+B}21 (70)

Wenasanudiouvatlu 3 R auszuuiide xyz @efinszualuwuiuny x way

P4 2/ 1 ] [ U ] [3 '
wuunu z Salsienaunaaimvantuuwuny x (8,) uazAauudindnlunuiuny y (8) uage
AUNLUIVANTULLILAY Z (B,) TIUVIAIEUNLIMENTI Fauanideaunsi (71), (72), (73)

wag (74) snuasu

_O0A, A +c, A, +c 4 +c,4,

B, (71)
Oy 6V
B - OA, 0A,
Y0z X
_adA+d, A, +d A +d,A, b4 +b 4, +bA,+ b4, (72)
6V 6V
B —- OA, __ad+od +od +c4, (73)

gy 6V

B= /B +B. +B’ (74)
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